

线上线下同奔跑，合力共筑“火焰蓝”

2022山东消防主题公益健康跑在济南开跑

记者 林威 于悦

11月10日上午9时30分,2022山东消防主题公益健康跑在济南济西国家湿地公园鸣枪起跑,100多名选手身穿蓝色参赛服,为济西湿地增添一抹“蓝色火焰”。与此同时,线上7000多名网友通过运动APP也参与到活动中来,与现场的选手共同开跑。

早晨7点半,已经有参赛选手早早来到了活动现场,初冬的寒冷抵挡不住选手的热情。“消防员们天天训练,今天这十几公里对他们肯定不在话下,我也跟他们好好切磋一下。”正在拉伸的马晓东是忠实的跑步爱好者,此次健康跑他已经期待了很久。

“此次公益健康跑活动是全省119消防安全宣传月系列活动之一。”起跑仪式上,山东省消防救援总队副总队长董新明表示,山东消防旨在通过公益健康跑这种形式,将全民健身与全民消防相结合,营造“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围。

上午9点30分,随着发令枪响,山东省消防救援总队政委肖枭、副总队长吴福军、副总队长董新明、副政委胡海生、济南市消防救援支队政委任广治为赛事领跑。

本次比赛分为11.9公里赛事跑和6公里自由跑。经过激烈角逐,薛亚驳、安雪松、谢晓腾分别以45分24秒、46分40秒、46分46秒的成绩获得11.9公里健康跑比赛前三名,三人分别获颁冠亚季军的比赛奖杯。

能在此次健康跑活动中夺冠,薛亚驳十分激动:“我一直在为这次比赛做准备,对自己的成绩也比较满意。这次消防主题公益健康跑氛围非常好,赛事组织也很周到,希望以后多多举办类似活动。”

“这次活动我成绩是55分51秒,但是我觉得自己还有进步空间,继续努力,期待明年还能参加,和战友、朋友一起继续奔跑。”济南市消防救援支队参赛选手郑立博说。作为此次健康跑的外部邀请人员,宋开峰表示:“这次活动对我来说很特别,能和消防员同台竞技,十分新奇有趣,看得出他们平时确实是训练有素。”

此次活动还开展了线上跑部分,系统排行榜上不断涌现出成绩不错的选手,东营的孙安政就是其中之一。他表示:“虽然受疫情影响不能到场和大家一起奔跑,但是这种线上参赛的形式也让我感受到了大家的热情,也因此更加关注消防、了解消防,希望明年能够到线下和消防员一起奔跑。”

除了场上奔跑的参赛选手,奔走忙碌的志愿者也成为赛场边一道亮丽的风景线。对于此次活动的志愿者郝尚彩来说,能够作为志愿者为参赛者做好服务工作,她十分开心:“我一直是山东消防的粉丝,平时也会关注消防知识,这次以志愿者身份参与到活动中来,能感受到消防员们平时训练肯定十分辛苦,以后我也会带动身边朋友一起关注消防安全,学习消防知识。同时我也是跑步爱好者,希望下次可以作为选手参与到比赛中。”

上午11点,健康跑活动圆满结束。此次山东消防主题公益健康跑活动,由山东省消防救援总队主办,济南市消防救援支队协办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办。



11月10日上午9时30分,2022山东消防主题公益健康跑在济南济西国家湿地公园鸣枪起跑。记者 王鑫 摄

运动点燃激情,拼搏成就梦想

百余名选手同场竞技,七千网友“跨时空”角逐

记者 于悦 程凌润 夏侯凤超
李梦瑶 于泊升 刘桂斌 娄凯
见习记者 杜春娜 史安琪

冠军跑者 以后可以“更快点”

45分24秒,来自济南市消防救援支队的薛亚驳获得11.9公里赛事跑冠军。

“比我预计的目标还差点。”冲过终点线,薛亚驳挥拳庆祝后笑着说,“我预计43分钟左右就能跑回来,比预期目标慢了两分钟。”

出生于1994年的薛亚驳,祖籍是河南洛阳,平时喜欢跑步。自2021年5月份系统训练以来,他累计跑了4000多公里,已参加了三次正式比赛。

在2022崇礼168超级越野赛中,薛亚驳与队友兼老师安雪松联手获得了60公里组的第九名。如今,薛亚驳、安雪松分别获得了2022山东消防主题公益健康跑的冠亚军。

“我们一般早晨6点出操,我会在5点起来训练。”薛亚驳说,“刚开始跑的时候也挺难受,现在已经习惯了。”他通过坚强的意志力将跑步变成一种技能。

虽然获得了此次健康跑的冠军,但是薛亚驳对自己有着更高的要求。他说,自己还可以“更快点”,以后还要继续努力。

同样来自济南市消防救援支队的安雪松以46分40秒的成绩取得第二名,打破了自己的纪录。

“真是惊喜,没想到能取得这个成绩,这是我跑12公里最好的成绩了。”安雪松告诉记者,比赛前他还有些担心今天的状态。“赛前想着,能发挥到以前的水平就很好了。”看着手中的奖牌,安雪松难掩激动,这场健康跑,让他在赛道上证明了自己。“下一届健康跑,我还想来参加。”安雪松说。

55岁跑友 坚持跑步已十多年

11.9公里赛场,46分46秒,选手谢晓腾冲过终点线,第三名诞生。

“最后50米的时候,感觉后面有人冲刺,虽然已经精疲力尽,但心里只有一个念头,不能让别人反超,力

2022山东消防主题公益健康跑



经过激烈角逐,薛亚驳、安雪松、谢晓腾分别获得冠亚季军。记者 王鑫 摄

量就爆发出来了。”谢晓腾说。

“有点累,从没跑过这么快,这是目前自己最好的成绩。”谢晓腾来自济南市消防救援支队,跑步训练是他们日常体能训练的一部分。他说,他们每周都要进行2-3次3公里或5公里训练,但是没尝试过马拉松比赛。“离不开在队里平时的训练,第一次跑,状态不错,以后有机会继续报名参赛。”

谢晓腾告诉记者,本周末也就是11月13日,是他22周岁的生日。“奖牌算是送给自己22岁最好生日礼物!”谢晓腾激动地说。

今年55岁的李跃文来自山东省民政厅,他是第一次参加山东消防主题公益健康跑活动。

“11.9公里,这个路程和平时的锻炼量差不多。”李跃文告诉记者,他每天早晨从五点半跑到六点半,能跑七八公里。这个锻炼习惯他已经保持十多年了。“过了四十岁以后,感觉身体机能下降了,才开始锻炼。”他说,现在锻炼就是为了保养身体。

线上角逐 七千网友云端开跑

49分37秒!这是00后大学生孙安政参加2022山东消防主题公益健康跑11.9公里自由跑的成绩,在

7000余名网友的线上角逐中遥遥领先。

“今天下午1点多,我在四川完

10日上午9点30分,2022山东消防主题公益健康跑在济南济西国家湿地公园鸣枪起跑,在冬日的暖阳下,100多名参赛选手在红色的跑道上乘风驰骋,体验运动带来的激情和魅力,另外还有7000多位网友在线上“跨时空”奔跑,为云端跑步添加了“火焰蓝”。

有热身教练带领选手们进行赛前热身活动,确保比赛安全、顺利进行。

“赛前热身非常重要,从肌肉、神经、心肺、关节方面来说,热身都能很好激活身体活力。”艾动健身学院培训导师丁奕廷表示,充分的热身能够避免在比赛过程中的一些损伤,同时能够有效提升比赛成绩。

“我从事健身行业已经十多年了,历届比赛都是我们来带领大家进行热身活动的。”丁奕廷说。

“赛前热身大概进行4分半钟,因为他们需要储备体能,不能进行太长时间锻炼,激活他们的运动单元就可以了。”丁奕廷表示,热身活动主要是激活肌肉、活动关节、激活心肺功能,让选手以最好的状态参赛。

开合跳、压腿、拉伸关节……现场的所有参赛选手统一进行热身活动,伴随着动感的音乐,比赛现场的气氛也达到了高潮。

“比赛结束后还要进行‘冷身’,如果剧烈运动结束后直接休息的话,身体可能会不舒服,我们会引导选手在比赛结束后慢慢停下来,让他们的血液循环慢慢恢复至正常状态。”丁奕廷表示,这就像开车一样,需要让选手们正常刹车,而不是急刹车。

在比赛现场,有四个为选手提供服务保障的区域,分别为奖牌发放区、赛后补给区、医疗点、存取包处。“这次志愿者来了30人,有20位是来自济南市消防救援支队的专职消防员。”济南市消防救援支队的王庆敏说,他们早晨6点就出发了,8点左右到达比赛现场,分成四个小组,为赛事提供志愿服务。

“我属于发放物资包的小组。我们小组一共有四人,包里会放一个面包、一根香蕉、一瓶水。”济南市消防救援支队的张凯强说,他们还有13个战友分布在赛道的各个补给点上,“我们也算后勤保障部,能为参赛队员服务,感觉特别高兴!”



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

在本次健康跑开跑前,现场

编辑:彭传刚 组版:刘森